Nociones de Lingüística
1. Para que sea un eficaz vehículo comunicación, el lenguaje debe ser esencialmente

A) exacto, breve y directo.

B) conciso, variado y veraz.

C) claro, preciso y comprendido.

D) expresivo, racional y dominado.

2. ¿Cuál de las siguientes oraciones es compuesta?

A) La cultura de Babilonia era de origen sumerio.

B) Hammurabi promulgó uno de los primeros códigos del mundo.

C) Podemos afirmar que Babilonia fue la primera gran ciudad de la historia.

D) Las leyes de Hammurabi presentan un estado de derecho absolutamente desarrollado.  
3. ¿Cuál de las siguientes oraciones contiene una proposición?

A) Las pirámides son monumentos fúnebres de los primeros faraones.
B) Las pirámides egipcias eran consideradas como monumentos inviolables.
C) Los egipcios creían en una vida futura del hombre más allá de la muerte.
D) Los egipcios opinaban que la vida futura estaba ligada a la persistencia del cadáver humano.

4. ¿Cuál de los siguientes enunciados es una oración simple?

A) Los griegos se admiraban de los colosos que representaban a los faraones.

B) La columna egipcia era pesada, pero fue la antecesora de otros tipos de columnas.

C) Las construcciones egipcias eran monumentales y los templos formaban distritos urbanos.

D) El arte egipcio muestra la figura del soberano de un tamaño monumental y con apariencia sobrehumana.

5. ¿Cuál de las siguientes oraciones tiene predicado nominal?

A) Ciro I derribó las murallas de Babilonia

B) Nabucodonosor fue el mayor soberano de Mesopotamia.

C) Los caldeos semitas crearon en Mesopotamia un imperio babilónico.

D) Los jardines colgantes de Babilonia desaparecieron al sobrevenir la decadencia de la ciudad.

6. ¿Cuál de las siguientes oraciones, tiene sujeto tácito?

A) Conocemos poco de una cultura tan antigua. Como la egipcia.

B) El culto a los muertos sirve de base a la religión egipcia.

C) La literatura egipcia encierra un carácter histórico — documental.

D) Se conserva en Londres la colección más importante de poesía egipcia.

7. En la oración La literatura egipcia comprende una gran cantidad de escritos, el núcleo del sujeto es la palabra

A) egipcia

B) escritos.

C) cantidad

D) literatura

8. En la oración La escritura egipcia fue un misterio durante largísimo tiempo, el núcleo del sujeto lo constituye un

A) adjetivo.

B) pronombre.

C) sustantivo.

D) participio.

9. Lea la siguiente oración:

Egipto debe su riqueza y su civilización al 

    I
II

  III

Nilo.  

IV
El complemento con el número

A) IV

B) III
C) II

D)  I
10. Lea la siguiente oración:

Durante la expedición napoleónica a Egipto




I

Champollion   encontró    la hoy llamada 

       II                   III                    IV

“Piedra  de Rosetta”

          IV

El complemento directo está señalado con el número

A) I.

B) II.

C) III.

D) IV.

11. ¿En cuál de los siguientes enunciados hay un error de concordancia?

A) Roberto y Esperanza diseñó la estenografía.

B) Entre las actuaciones destacó la de Julio.

C) Un nutrido número de personas asistió al estreno.

D) Los elementos del grupo de teatro fueron felicitados
En las preguntas 12 y 13, elija la palabra que completa correctamente el enunciado que se presenta en cada caso

12. Por la velocidad que __________ no pudo detenerse a tiempo.

A) llevaría

B) llevaba

C) llevó

D) lleva

13. El mar, el bosque, el caserío, todo ___________ dormir profundamente.

A) parecía

B) parecían

C) pareciera.

D) parecieran
14.
Lea lo siguiente:


Científicos y técnicos mexicanos diseñaron un sistema que reduce drásticamente la contaminación

¿Cuál es la voz pasiva de la oración anterior?

A) Científicos y técnicos mexicanos han diseñado un sistema que reduce drásticamente la contaminación.

B)
Científicos y técnicos mexicanos tienen diseñado un sistema que reduce drásticamente la contaminación,

C)
Un sistema que reduce drásticamente la contaminación fue diseñado por científicos y técnicos mexicanos.

D) Un sistema que reduce drásticamente la contaminación habían diseñado científicos y técnicos mexicanos.

15.
Lea lo siguiente:

Quizá un origen cultural común agrupo
CCD
                  S
                   NPV

en un solo haz a todos los pueblos de la
                                        CD

tierra

En el enunciado anterior, la estructura no subrayada funciona como complemento

A) indirecto.

B) adnominal.

C) circunstancial de modo.

D) circunstancial de lugar
16. ¿Cuál de las siguientes opciones presenta un análisis sintáctico correcto?

A) Las olas avanzaban para retroceder
         S            NPV                  CI

     en seguida

     CCM

B) La ola dejaba  tras de sí un borde negro
        OD    NPV       CCL                S

     de paja

C) La luz atravesaba casi  las delgadas olas
        S         NPV       CCD          0I

    rápidas

D) Abrían rápidos abanicos sobre la playa
       NPV          CD                     CCL

    las olas azules

           S

Ortografía

17. Elija la división silábica correcta de la  palabra extemporáneo
A) ex-tem-po-rá-neo

B) e-xtem-po-rá-neo

C) ex-tem-po-rá-ne-o

D) e-xtem-po-rá-ne-o

18. ¿Cuál es la división silábica correcta de la palabra reencontrar?

A) reen-cont-rar

B) reen-con-trar

C) re-en-cont-rar

D) re-en-con-trar

19. Elija la palabra que sea aguda.

A) Óleo.

B) Pincel.

C) Pintura.

D) Espátula.

20. ¿Cuál de las siguientes palabras es grave?

A) Fósil.

B) Carbón.

C) Mineral.

D) Cavidad.

21. ¿Cuál de las siguientes palabras es

esdrújula?

A) Cartel.

B) Folletón.

C) Semanario.

D) Periódico.

22. ¿Cuál de los siguientes enunciados se

completa correctamente con la palabra

quien acentuada ortográficamente?

A) Dará una conferencia _________ prologó el libro.

B) Hoy obsequiarán un volumen a ______ lo solicite.

C) Todavía no sabe _______ publicará su última novela.

D) No entendió la obra ________ haya dicho eso.

23. Elija el enunciado que se completa correctamente con la palabra de acentuada ortográficamente.

A) Necesito que me ___ la bibliografía.

B) Será una investigación ___
tipo descriptivo.

C) Los asesores habrán _____revisarla periódicamente.

D) Tendremos que trabajar mucho ____ ahora en adelante.

En las preguntas de la 24 a la 39, elija la palabra que se completa correctamente con la letra presentada entre comillas.

24. “b”

A) No__ eno

B) Pasi___o

C) Di___erso

D) Am___iguo
25. “b”

A) Inmo__ilidad

B) Legi__ilidad

C) Expresi__idad

D) Representati__idad

26. “c”

A) Contu__ión

B) Rever__ión

C) Progre__ión

D) Consterna__ión

27. “c”

A) Audien__ia

B) A__iduidad

C) An__iedad

D) Pre__ea

28.
“g”

A) ti__era

B) here__ía

C) con__énito

D) paradó__ico

29. “H”

A) __arpón

B) __arpía

C) __icono

D) __ipocondría

30. “H”

A) __incólume

B) __ierático

C) __exéntrico

D) __esporádico

31. “j”

A) a__enciar

B) embala__e

C) cónyu__e

D) a__itar
32.
“II”

A) Apo__o

B) Laca__o

C) Pasi__o

D) Desma__o

33. “n”

A) Co__pulsión

B) I__presión

C) A__bición

D) I__ fusión

34. “rr”

A)
Des__amado

B)
A__ebolado

C)
A__ticulado

D)
En__iquecido

35.
“s”

A)
Carro__ a

B)
Barca__ a

C)
Poro__ a

D)
Lina__ a

36.
“sc”

A)
In_idir

B)
De__idir

C)
Di__ernir

D)
Condu__ir

37.
“v”

A)
Englo__ado

B)
Intuiti__o

C)
Erra__undo

D)
Delezna__le

38.
“y”

A)
Intu__o

B)
Arre__o

C)
Murmu__o

D)
Apabu__o
39. “z”

A)
Reme__a

B)
Proe__a

C)
Empre__ a

D)
Conde__ a

Redacción

40. Lea lo siguiente:

DE ACUERDO
CON LAS INVESTIGACIONES HECHAS EN EL

LIBRO SAGRADO DE LOS MAYAS, EL

POPOL VUH MENCIONA LA ANTIGUA

COSTUMBRE DE LOS PRINCIPES DE

ESE PUEBLO, QUIENES SOLIAN

VIAJAR HACIA EL ESTE A TRAVÉS

DE LOS MARES PARA RECIBIR LA

INVESTIDURA DEL REINO.

En el párrafo anterior, ¿qué palabras deben escribirse con inicial mayúscula?

A) LIBRO, SAGRADO, MAYAS, PRÍNCIPES, PUEBLO.

B) LIBRO, SAGRADO, POPOL, ESTE, MARES.

C) DE, MAYAS, PRINCIPES, PUEBLO.

D) DE, POPOL, VUH, ESTE.

41. ¿Cuál de las siguientes opciones se completa correctamente con inicial mayúscula?

A) El __ictador es el azote de Sudamérica.

B) El pueblo nunca aceptará a un __ictador.

C) Se refugió en otro país el __ ictador Batista.

D) Es el __ictador una figura rechazada por la historia.

42. Lea el siguiente párrafo incompleto:

En el estante había libros de historia ______
                                                                I
de filosofía y de ciencia ___ hojeé sin interés
                                        II

algunos de ellos ______ yo en realidad 
                              III

ansiaba encontrar lo que me obsesionaba 
____ una novela.

IV

Debe escribirse coma en el espacio indicado con el número

A) I.

B) II.

C) III.

D) IV.

43.
Lea lo siguiente:

Le gustaba la poesía___ la prosa ____
                                  I                     II

muy poco _______ Jaime pensaba que la

                     III
poesía presentaba imágenes____sentimientos  
                                                IV                   

y realidades que la prosa difícilmente podría describir.

Es espacio donde debe escribirse punto y coma está señalado con el número.

A)
 I.

B)
II.

C)
III.

D)
IV.

44.
Lea lo siguiente:

Hasta muy entrada la noche ___pensaba

                                                I
en lo que tenía que hacer al día siguiente

___revisar la información ____
armar la

  II
                               III
nota y llevarla a la redacción __ le 
                                               IV 

angustiaba no poder terminarla a tiempo.

Deben escribirse dos puntos en el espacio indicado con el número

A)
 I.

B)
II

C)
III.

D)
IV.
45. Lea la siguiente noticia:

Una delegación nicaragüense, presidida  por el vicecanciller Víctor Hugo Tinoco, le comunicó ayer al Presidente Miguel de la Madrid la aceptación “en un principio” del Acta de Paz y Cooperación de Contadora, con lo que el documento alcanzó el consenso de los cinco gobiernos de la región.

¿Cuál de los siguientes elementos falta en

la noticia anterior?

A) Hecho.

B) Causa.

C) Tiempo.

D) Sujeto.

46. Biólogos de la UNAM terminaron una investigación acerca de las posibilidades alimenticias de la vegetación marina en el Golfo de México. Para dar a conocer los resultados a la universidad deberán presentar un

A) comentario.

B) reportaje.

C) dictamen.

D) informe.

47. La composición literaria tiene como característica principal

A) dar una impresión estética.

B) utilizar un lenguaje cotidiano.

C) evadirse de los problemas sociales.

D) transmitir profundas reflexiones filosóficas.

1. Según su libro de texto, para que el lenguaje cumpla su función principal se requiere

A) una ortografía correcta.

B) una expresión clara y precisa.

C) un estilo elegante y depurado.

D) un amplio conocimiento literario.

2. Para lograr una comunicación eficaz el mensaje debe ser

A) claro y preciso.

B) breve y elegante.

C) detallado y redundante.

D)  repetitivo y desaliñado.

3. Elijo la oración que tiene sujeto tácito.

A) En Luces de bohemia, Valle-lnclán muestra la teoría del esperpento.

B) El público aclamó la puesta en escena de Luces de bohemia

C) Asistimos a la representación de Luces de bohemia

D) Luces de bohemia es una de las obras más importantes de Valle-lnclán.

4. Lea lo siguiente:

La mayoría de los pintores no comerciales, en los países capitalistas, no tienen la oportunidad de vender sus obras.

¿Cual es el núcleo del sujeto de la oración anterior?

A) mayoría

B) pintores

C) países

D) obras

5. ¿Cuál de los siguientes enunciados tiene complemento directo?

A) En la esquina pareció dudar un instante.

B) En su mirada notó un signo de reconocimiento.

C) Marcharon hacía la glorieta con despreocupación.

D) Llegaron la semana pasada totalmente esperanzados.

6. En la oración “El puente sobre el Río Blanco quedó totalmente deshecho ayer por la tormenta”, el complemento circunstancial de causa es

A) sobre el Río Blanco

B) totalmente

C) ayer

D) por la tormenta

7. ¿En cuál de las siguientes oraciones concuerdan sujeto y predicado?

A) La manada, tranquilamente, pastaba junto al serpenteante río.

B) Una leve melodía de trinos exaltados llegaban al bosque vecino.

C) Ni el cansancio ni el hastió me abatirá continuamente.

D) Mi padre, con su hermano, saldrán de cacería mañana.

En las preguntas 8 y 9 elija la palabra que complete correctamente el enunciado que se presenta en cada caso.

8. la Cruz Roja y la Cruz Verde_____________una campaña para recaudar fondos.

A) iniciará

B) iniciaría

C) iniciarán

D) iniciarían

9. El mar, el bosque, el caserío, todo _________ dormir profundamente.

A) parecía

B) 8) parecían

C) C pareciera

D) parecieran

10. Lea lo siguiente:

La concurrencia aplaudió mucho al actor.

¿Qué opción contiene la voz pasiva correspondiente a la oración anterior?

A) El actor es muy aplaudido por la concurrencia.

B) El actor fue muy aplaudido por la concurrencia.

C) El actor ha sido muy aplaudido por la concurrencia.

D) El actor ha estado siendo muy aplaudido por la concurrencia,

11. Elijo la palabra que esta correctamente dividida en sílabas.

“ascensión”

A) a-scen-sión

B) as-cen-sión

C) as-cen-si-ón

D) a-scen-si-ón

12. Señale cuál de las siguientes palabras es grave.

A) Celta.

B) Danés.

C) Nórdico.

D) Teutónico.

13. ¿Cuál de las siguientes oraciones se completa correctamente con la palabra solo acentuada ortográficamente?

A) Es bueno que reflexiones ______, te sentirás mejor.

B) Quiero verte, __________ que será después de las seis.

C) El se ha quedado completamente ________

D) El pueblo estuvo ________ muchos años.

En las siguientes preguntas, elija la palabra que se complete correctamente con la letra o letras que en cada caso aparecen entre comillas.

14. “b”

A) le__itación.

B) in__idente.

C) o__illarse.

D) pa_ilo.

15. “h”

A) __ ueso.

B)  __óseo.

C) __osario.

D) __osamenta.

16. “h”

A) __ufano

B) __único

C) __último

D) __uérfano

17. “g”

A) a__ente

B) mensa__e

C) ob__etar

D) sub__etivo

18. “j”

A) siderur__ia

B) a__iotista

C) para_e 

D) a__ ente

19.  “rr ”

A) en__edar

B) ho__adar

C) sub__ayar

D) a__ancar

20. “ h “

A) tru__án.

B) des__ovar.

C) ex__altación.

D) al__ojamiento. 

21. “s “

A) rela__ión

B) voca__ión

C) depre__ión

D) po__ión

22. “rr “

A) co__esponder

B) en__ojecer

C) is__aelita

D) a__idez

23. “sc”

A) e__encial

B) a__equible

C) con__eptual

D) su__eptible

24. “ll “

A) Cocu__o

B) Pa__acate

C) Paneci__o

D) Ahu__entar 

25. “n”

A) e__butir

B) e __peorar

C) ci__breño

D) li__fático

26. “ y “

A) intu __
o

B) arru__
o

C) murmu__o

D) apabu__o

27. “y”

A) destitu__a

B) deste__a

C) arru__a

D) enta__a

28. “z”

A) espe__a

B) undo___a

C) poro__a

D) extrañe__a

29. “z”

A) obe__o

B) grue__o

C) hala__o

D) retra__o

30. ¿Cuál de los siguientes enunciados se completa correctamente con E inicial mayúscula?

A) El congreso tuvo un carácter __uropeísta.

B) Hicieron un estudio sobre el __urocomunismo.

C) El triunfo recayó sobre el grupo  de tendencia __uropeizante.

D) Analizaron las causas de la expansión del sindicalismo en __uropa.
Nociones de Lingüística

1. Para que sea un eficaz vehículo comunicación, el lenguaje debe ser esencialmente

E) exacto, breve y directo.

F) conciso, variado y veraz.

G) claro, preciso y comprendido.

H) expresivo, racional y dominado.

2. ¿Cuál de las siguientes oraciones es compuesta?

E) La cultura de Babilonia era de origen sumerio.

F) Hammurabi promulgó uno de los primeros códigos del mundo.

G) Podemos afirmar que Babilonia fue la primera gran ciudad de la historia.

H) Las leyes de Hammurabi presentan un estado de derecho absolutamente desarrollado.  

3. ¿Cuál de las siguientes oraciones contiene una proposición?

E) Las pirámides son monumentos fúnebres de los primeros faraones.
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G) Los egipcios creían en una vida futura del hombre más allá de la muerte.

H) Los egipcios opinaban que la vida futura estaba ligada a la persistencia del cadáver humano.

4. ¿Cuál de los siguientes enunciados es una oración simple?

E) Los griegos se admiraban de los colosos que representaban a los faraones.

F) La columna egipcia era pesada, pero fue la antecesora de otros tipos de columnas.

G) Las construcciones egipcias eran monumentales y los templos formaban distritos urbanos.

H) El arte egipcio muestra la figura del soberano de un tamaño monumental y con apariencia sobrehumana.

5. ¿Cuál de las siguientes oraciones tiene predicado nominal?

E) Ciro I derribó las murallas de Babilonia

F) Nabucodonosor fue el mayor soberano de Mesopotamia.

G) Los caldeos semitas crearon en Mesopotamia un imperio babilónico.

H) Los jardines colgantes de Babilonia desaparecieron al sobrevenir la decadencia de la ciudad.

6. ¿Cuál de las siguientes oraciones, tiene sujeto tácito?

E) Conocemos poco de una cultura tan antigua. Como la egipcia.

F) El culto a los muertos sirve de base a la religión egipcia.

G) La literatura egipcia encierra un carácter histórico — documental.

H) Se conserva en Londres la colección más importante de poesía egipcia.

7. En la oración La literatura egipcia comprende una gran cantidad de escritos, el núcleo del sujeto es la palabra

E) egipcia

F) escritos.

G) cantidad

H) literatura

8. En la oración La escritura egipcia fue un misterio durante largísimo tiempo, el núcleo del sujeto lo constituye un

E) adjetivo.

F) pronombre.

G) sustantivo.

H) participio.

9. Lea la siguiente oración:

Egipto debe su riqueza y su civilización al 

    I
II

  III

Nilo.  

IV

El complemento con el número

E) IV

F) III

G) II

H)  I

10. Lea la siguiente oración:

Durante la expedición napoleónica a Egipto




I

Champollion   encontró    la hoy llamada 

       II                   III                    IV

“Piedra  de Rosetta”

          IV

El complemento directo está señalado con el número

E) I.

F) II.

G) III.

H) IV.

11. ¿En cuál de los siguientes enunciados hay un error de concordancia?

E) Roberto y Esperanza diseñó la estenografía.

F) Entre las actuaciones destacó la de Julio.

G) Un nutrido número de personas asistió al estreno.

H) Los elementos del grupo de teatro fueron felicitados

En las preguntas 12 y 13, elija la palabra que completa correctamente el enunciado que se presenta en cada caso

12. Por la velocidad que __________ no pudo detenerse a tiempo.

E) llevaría

F) llevaba

G) llevó

H) lleva

13. El mar, el bosque, el caserío, todo ___________ dormir profundamente.

E) parecía

F) parecían

G) pareciera.

H) parecieran

14.
Lea lo siguiente:


Científicos y técnicos mexicanos diseñaron un sistema que reduce drásticamente la contaminación

¿Cuál es la voz pasiva de la oración anterior?

A) Científicos y técnicos mexicanos han diseñado un sistema que reduce drásticamente la contaminación.

B)
Científicos y técnicos mexicanos tienen diseñado un sistema que reduce drásticamente la contaminación,

C)
Un sistema que reduce drásticamente la contaminación fue diseñado por científicos y técnicos mexicanos.

D) Un sistema que reduce drásticamente la contaminación habían diseñado científicos y técnicos mexicanos.

15.
Lea lo siguiente:

Quizá un origen cultural común agrupo
CCD
                  S
                   NPV

en un solo haz a todos los pueblos de la
                                        CD

tierra

En el enunciado anterior, la estructura no subrayada funciona como complemento

E) indirecto.

F) adnominal.

G) circunstancial de modo.

H) circunstancial de lugar

16. ¿Cuál de las siguientes opciones presenta un análisis sintáctico correcto?

A) Las olas avanzaban para retroceder
         S            NPV                  CI

     en seguida

     CCM

B) La ola dejaba  tras de sí un borde negro
        OD    NPV       CCL                S

     de paja

C) La luz atravesaba casi  las delgadas olas
        S         NPV       CCD          0I

    rápidas

D) Abrían rápidos abanicos sobre la playa
       NPV          CD                     CCL

    las olas azules

           S

Ortografía

17. Elija la división silábica correcta de la  palabra extemporáneo
E) ex-tem-po-rá-neo

F) e-xtem-po-rá-neo

G) ex-tem-po-rá-ne-o

H) e-xtem-po-rá-ne-o

18. ¿Cuál es la división silábica correcta de la palabra reencontrar?

E) reen-cont-rar

F) reen-con-trar

G) re-en-cont-rar

H) re-en-con-trar

19. Elija la palabra que sea aguda.

E) Óleo.

F) Pincel.

G) Pintura.

H) Espátula.

20. ¿Cuál de las siguientes palabras es grave?

E) Fósil.

F) Carbón.

G) Mineral.

H) Cavidad.

21. ¿Cuál de las siguientes palabras es

esdrújula?

E) Cartel.

F) Folletón.

G) Semanario.

H) Periódico.

22. ¿Cuál de los siguientes enunciados se

completa correctamente con la palabra

quien acentuada ortográficamente?

E) Dará una conferencia _________ prologó el libro.

F) Hoy obsequiarán un volumen a ______ lo solicite.

G) Todavía no sabe _______ publicará su última novela.

H) No entendió la obra ________ haya dicho eso.

23. Elija el enunciado que se completa correctamente con la palabra de acentuada ortográficamente.

E) Necesito que me ___ la bibliografía.

F) Será una investigación ___
tipo descriptivo.

G) Los asesores habrán _____revisarla periódicamente.

H) Tendremos que trabajar mucho ____ ahora en adelante.

En las preguntas de la 24 a la 39, elija la palabra que se completa correctamente con la letra presentada entre comillas.

24. “b”

E) No__ eno

F) Pasi___o

G) Di___erso

H) Am___iguo

25. “b”

E) Inmo__ilidad

F) Legi__ilidad

G) Expresi__idad

H) Representati__idad

26. “c”

E) Contu__ión

F) Rever__ión

G) Progre__ión

H) Consterna__ión

27. “c”

E) Audien__ia

F) A__iduidad

G) An__iedad

H) Pre__ea

28.
“g”

E) ti__era

F) here__ía

G) con__énito

H) paradó__ico

29. “H”

E) __arpón

F) __arpía

G) __icono

H) __ipocondría

30. “H”

E) __incólume

F) __ierático

G) __exéntrico

H) __esporádico

31. “j”

E) a__enciar

F) embala__e

G) cónyu__e

H) a__itar

32.
“II”

E) Apo__o

F) Laca__o

G) Pasi__o

H) Desma__o

33. “n”

E) Co__pulsión

F) I__presión

G) A__bición

H) I__ fusión

34. “rr”

A)
Des__amado

B)
A__ebolado

C)
A__ticulado

D)
En__iquecido

35.
“s”

A)
Carro__ a

B)
Barca__ a

C)
Poro__ a

D)
Lina__ a

36.
“sc”

A)
In_idir

B)
De__idir

C)
Di__ernir

D)
Condu__ir

37.
“v”

A)
Englo__ado

B)
Intuiti__o

C)
Erra__undo

D)
Delezna__le

38.
“y”

A)
Intu__o

B)
Arre__o

C)
Murmu__o

D)
Apabu__o

39. “z”

A)
Reme__a

B)
Proe__a

C)
Empre__ a

D)
Conde__ a

Redacción

40. Lea lo siguiente:

DE ACUERDO
CON LAS INVESTIGACIONES HECHAS EN EL

LIBRO SAGRADO DE LOS MAYAS, EL

POPOL VUH MENCIONA LA ANTIGUA

COSTUMBRE DE LOS PRINCIPES DE

ESE PUEBLO, QUIENES SOLIAN

VIAJAR HACIA EL ESTE A TRAVÉS

DE LOS MARES PARA RECIBIR LA

INVESTIDURA DEL REINO.

En el párrafo anterior, ¿qué palabras deben escribirse con inicial mayúscula?

E) LIBRO, SAGRADO, MAYAS, PRÍNCIPES, PUEBLO.

F) LIBRO, SAGRADO, POPOL, ESTE, MARES.

G) DE, MAYAS, PRINCIPES, PUEBLO.

H) DE, POPOL, VUH, ESTE.

41. ¿Cuál de las siguientes opciones se completa correctamente con inicial mayúscula?

A) El __ictador es el azote de Sudamérica.

B) El pueblo nunca aceptará a un __ictador.

C) Se refugió en otro país el __ ictador Batista.

D) Es el __ictador una figura rechazada por la historia.

42. Lea el siguiente párrafo incompleto:

En el estante había libros de historia ______

                                                                I

de filosofía y de ciencia ___ hojeé sin interés

                                        II

algunos de ellos ______ yo en realidad 

                              III

ansiaba encontrar lo que me obsesionaba 

____ una novela.

IV

Debe escribirse coma en el espacio indicado con el número

E) I.

F) II.

G) III.

H) IV.

43.
Lea lo siguiente:

Le gustaba la poesía___ la prosa ____

                                  I                     II

muy poco _______ Jaime pensaba que la

                     III

poesía presentaba imágenes____sentimientos  

                                                IV                   

y realidades que la prosa difícilmente podría describir.

Es espacio donde debe escribirse punto y coma está señalado con el número.

A)
 I.

B)
II.

C)
III.

D)
IV.

44.
Lea lo siguiente:

Hasta muy entrada la noche ___pensaba

                                                I

en lo que tenía que hacer al día siguiente

___revisar la información ____
armar la

  II
                               III

nota y llevarla a la redacción __ le 

                                               IV 

angustiaba no poder terminarla a tiempo.

Deben escribirse dos puntos en el espacio indicado con el número

A)
 I.

B)
II

C)
III.

D)
IV.

45. Lea la siguiente noticia:

Una delegación nicaragüense, presidida  por el vicecanciller Víctor Hugo Tinoco, le comunicó ayer al Presidente Miguel de la Madrid la aceptación “en un principio” del Acta de Paz y Cooperación de Contadora, con lo que el documento alcanzó el consenso de los cinco gobiernos de la región.

¿Cuál de los siguientes elementos falta en

la noticia anterior?

E) Hecho.

F) Causa.

G) Tiempo.

H) Sujeto.

46. Biólogos de la UNAM terminaron una investigación acerca de las posibilidades alimenticias de la vegetación marina en el Golfo de México. Para dar a conocer los resultados a la universidad deberán presentar un

E) comentario.

F) reportaje.

G) dictamen.

H) informe.

47. La composición literaria tiene como característica principal

E) dar una impresión estética.

F) utilizar un lenguaje cotidiano.

G) evadirse de los problemas sociales.

H) transmitir profundas reflexiones filosóficas.

1. Según su libro de texto, para que el lenguaje cumpla su función principal se requiere

E) una ortografía correcta.

F) una expresión clara y precisa.

G) un estilo elegante y depurado.

H) un amplio conocimiento literario.

2. ¿Cuál de las siguientes oraciones es simple?

A) Aunque .muchas personas lo dudan, los científicos están seguros de su descubrimiento.

B) Las fotografías muestran un nuevo sistema solar en sus primeras etapas de formación.

C) Como las fotografías muestran la formación de planetas en torno a la estrella Beta Pictoria, se piensa en un nuevo sistema solar.

D) Los científicos norteamericanos anunciaron el descubrimiento de un nuevo sistema solar; luego deben tener pruebas para afirmarlo.

3. De las oraciones subrayadas, ¿cuál es subordinada?

A) A veces nos miraba y otras, nos huía.

B) La fuente se tornó limpia y transparente
C) Cuando lo vi,  llevaba un paquete de libros azul.

D) Finalmente, empezó la conferencia del psicólogo.

4. ¿Cuál de los siguientes enunciados tiene predicado verbal?

A) La decisión del jurado fue injusta.

B) La obra premiada estaba bastante mal escrita.

C) Se presentaron mejores obras que la ganadora.

D) Algunos participantes se veían muy disgustados.

5. ¿Cuál de las siguientes oraciones tiene sujeto tácito?

A) Conocemos poco de una cultura tan antigua como la egipcia.

B) El culto a los muertos sirve de base a la religión egipcia.

C) La literatura egipcia encierra un carácter histórico .documental.

D) Se conserva en Londres la colección más importante de poesía egipcia.

6. Elija la oración que tiene subrayado correctamente el complemento directo.

A) Los chicos ganaron el partido de fútbol
B) La casa quedó totalmente abandonada.

C) Los gatos rodearon el árbol con rapidez.

D) La niña se comió el helado de fresa.

7. Lea lo siguiente:

Ha dado el arte americano, desde mucho tiempo atrás, grandes aportaciones a la cultura occidental.

¿Cuál es el complemento directo de la expresión anterior?

A) el arte americano

B) grandes aportaciones

C) a la cultura occidental

D) desde mucho tiempo atrás

8. ¿Cuál de las siguientes palabras es aguda?

A) Natural.

B) Especie.

C) Proteína.

D) Fenómeno.

9. ¿Cuál de los siguientes enunciados se completa correctamente con la palabra de acentuada diacríticamente?

A) Traigo el ___
la última semana.

B) Espero que le_____
el paquete hoy.

C) Pasará pronto el tiempo ______lluvias.

D) Negará su conocimiento _______la ciencia.

En las siguientes preguntas, elija la palabra que se completa correctamente con la letra o letras que en cada caso aparecen entre comillas.

10. “ c “

A) dolen_ia

B) aneste_ia

C) eutana_ia

D) sineste_ia

11. “ v ”

A) _ernáculo

B) _erenjena.

C) _ermellón

D) _erbiquí.

12.  “c “

A) conclu_ión

B) defini_ión

C) reprei_ón

D) mi_ión

13. “ c “

A) Contu__ión

B) Rever__ión

C) Progre__ión

D) Consterne__ ión

14. “ c “

A) Agre__ión

B) Chapu__ón

C) Impre__ión

D) Absolu__ión

15. “ s “

A) a__entuado

B) morfo__intaxis

C) subordina__
ión

D) re__íproco

16. “g”

A) ti__era

B) here__ía

C) con__énito

D) paradó__ico

17. “ h “

A) __ ieratismo

B) __eidetismo

C) __ineptitud

D) __enigmático

18. “g”

A) A__eno

B) Con__énito

C) Beren__ena

D) Cerra__ería

19. “z”

A) compromi__o.

B) e) asustadi__o.

C) conci__o.

D) remi__o.

20. “j”

A)   he__emonía 

B)   __erminante

C)   e__ecutable

D)   __enuflexión

21. “m”

A) e__clítico

B) o__ dulatorio

C) a__ bivalente

D) i__traducible

22. “m” 

A) co__frontación.

B) i__
verosímil

C) i__numerable

D) cie__piés

23. “s”

A) pa__ión.

B) cien__ia.

C) infan__ia.

D) inven__ión.

24. “s”

A) extremo_o.

B) urgen_ia.

C) a__ ulejo.

D) cabe__ón.

25. “v”

A) apro__ado 

B) ha__ilidad

C) pasi__idad

D) em__elesado

26. “ sc “

A) di__idencia

B) de__enlace

C) resu__itar

D) e__indir

27. Lea el siguiente párrafo:

“LA DECISION QUE TOMO EL PRESIDENTE DE LA EMPRESA FUE

APLAUDIDA; EL PERSONAL NO PUDO MENOS QUE FELICITARLO,

LA RESPONSABILIDAD HABIA TERMINADO Y NUEVAMENTE LA

CALMA LLEGABA A TODOS; SIN EMBARGO, SOLO EL SECRETARIO

SE ENTERO DE LA VERDADERA CALAMIDAD QUE TUVO QUE AFRON

TAR EL FUNCIONARIO PARA SALVAR EL BUEN NOMBRE DE LA

COMPAÑIA.”

Según las normas de su libro de texto, elija la opción que contiene todas las palabras que deben escribirse con mayúscula en el párrafo anterior.

A) LA, PRESIDENTE, SECRETARIO.

B) LA, EMPRESA, PERSONAL.

C) FUNCIONARIO, COMPAÑIA.

D) PERSONAL, PRESIDENTE.

28. Lea lo siguiente:

LA ACTRIZ DELIA CASANOVA INFORMO QUE EL VIERNES 18 DE

MARZO SERA REPUESTA LA OBRA NAUFRAGOS DE ESQUIVEL, A

LAS 20:30 HORAS, EN EL TEATRO “GALEON”.

¿En qué opción están todas las palabras que deben escribirse con inicial mayúscula en el párrafo anterior?

A) LA, DELIA, CASANOVA, NAUFRAGOS, ESQUIVEL, GALEON.

B) LA, MARZO NAUFRAGOS, HORAS, TEATRO, GALEON.

C) ACTRIZ, CASANOVA, MARZO, OBRA, ESQUIVEL.

D) DELIA, VIERNES, ESQUIVEL, HORAS, TEATRO.

29. Lea lo siguiente:

Patricia se acercó a la cueva y dijo ____ “Fernando _____






I

     II

quédate afuera para vigilar” ________ El aún no comprendía





   III

el motivo de esa locura ________dentro de la cueva Patricia 

                                          IV

pensaba en su secreto

El espacio donde debe escribirse coma está indicado con el número.

A) I.

B) II.

C) III.

D) IV.

30. Lea la siguiente noticia:

“Ayer, mientras unos hombres excavaban para sembrar un gigantesco árbol, encontraron una bella estatua renacentista. Inmediatamente, antropólogos,  arqueólogos e historiadores fueron a ver tan extraordinario hallazgo. Las primeras conjeturas revelan que probablemente fue una de las últimas esculturas hechas por Miguel Angel. Sin embargo, a no se puede asegurar nada, faltan muchos estudios, dicen los investigadores. Pero de ser cierta la posible paternidad de la estatua, el mundo conocerá una maravilla más del gran Miguel Angel Buonarroti.”

¿Qué dato le falte a la noticia anterior?

A) El modo.

B) El hecho.

C) El lugar.

D) El tiempo.

1. Según su libro de texto, para que el lenguaje cumpla su función principal se requiere

I) una ortografía correcta.

J) una expresión clara y precisa.

K) un estilo elegante y depurado.

L) un amplio conocimiento literario.

2. Para lograr una comunicación eficaz el mensaje debe ser

E) claro y preciso.

F) breve y elegante.

G) detallado y redundante.

H)  repetitivo y desaliñado.

3. Elijo la oración que tiene sujeto tácito.

E) En Luces de bohemia, Valle-lnclán muestra la teoría del esperpento.

F) El público aclamó la puesta en escena de Luces de bohemia
G) Asistimos a la representación de Luces de bohemia
H) Luces de bohemia es una de las obras más importantes de Valle-lnclán.

4. Lea lo siguiente:

La mayoría de los pintores no comerciales, en los países capitalistas, no tienen la oportunidad de vender sus obras.

¿Cual es el núcleo del sujeto de la oración anterior?

E) mayoría

F) pintores

G) países

H) obras

5. ¿Cuál de los siguientes enunciados tiene complemento directo?

E) En la esquina pareció dudar un instante.

F) En su mirada notó un signo de reconocimiento.

G) Marcharon hacía la glorieta con despreocupación.

H) Llegaron la semana pasada totalmente esperanzados.

6. En la oración “El puente sobre el Río Blanco quedó totalmente deshecho ayer por la tormenta”, el complemento circunstancial de causa es

E) sobre el Río Blanco

F) totalmente

G) ayer

H) por la tormenta

7. ¿En cuál de las siguientes oraciones concuerdan sujeto y predicado?

E) La manada, tranquilamente, pastaba junto al serpenteante río.

F) Una leve melodía de trinos exaltados llegaban al bosque vecino.

G) Ni el cansancio ni el hastió me abatirá continuamente.

H) Mi padre, con su hermano, saldrán de cacería mañana.

En las preguntas 8 y 9 elija la palabra que complete correctamente el enunciado que se presenta en cada caso.

8. la Cruz Roja y la Cruz Verde_____________una campaña para recaudar fondos.

E) iniciará

F) iniciaría

G) iniciarán

H) iniciarían

9. El mar, el bosque, el caserío, todo _________ dormir profundamente.

E) parecía

F) 8) parecían

G) C pareciera

H) parecieran

10. Lea lo siguiente:

La concurrencia aplaudió mucho al actor.

¿Qué opción contiene la voz pasiva correspondiente a la oración anterior?

E) El actor es muy aplaudido por la concurrencia.

F) El actor fue muy aplaudido por la concurrencia.

G) El actor ha sido muy aplaudido por la concurrencia.

H) El actor ha estado siendo muy aplaudido por la concurrencia,

11. Elijo la palabra que esta correctamente dividida en sílabas.

“ascensión”

E) a-scen-sión

F) as-cen-sión

G) as-cen-si-ón

H) a-scen-si-ón

12. Señale cuál de las siguientes palabras es grave.

E) Celta.

F) Danés.

G) Nórdico.

H) Teutónico.

13. ¿Cuál de las siguientes oraciones se completa correctamente con la palabra solo acentuada ortográficamente?

E) Es bueno que reflexiones ______, te sentirás mejor.

F) Quiero verte, __________ que será después de las seis.

G) El se ha quedado completamente ________

H) El pueblo estuvo ________ muchos años.

En las siguientes preguntas, elija la palabra que se complete correctamente con la letra o letras que en cada caso aparecen entre comillas.

14. “b”

E) le__itación.

F) in__idente.

G) o__illarse.

H) pa_ilo.

15. “h”

E) __ ueso.

F)  __óseo.

G) __osario.

H) __osamenta.

16. “h”

E) __ufano

F) __único

G) __último

H) __uérfano

17. “g”

E) a__ente

F) mensa__e

G) ob__etar

H) sub__etivo

18. “j”

E) siderur__ia

F) a__iotista

G) para_e 

H) a__ ente

19.  “rr ”

E) en__edar

F) ho__adar

G) sub__ayar

H) a__ancar

20. “ h “

E) tru__án.

F) des__ovar.

G) ex__altación.

H) al__ojamiento. 

21. “s “

E) rela__ión

F) voca__ión

G) depre__ión

H) po__ión

22. “rr “

E) co__esponder

F) en__ojecer

G) is__aelita

H) a__idez

23. “sc”

E) e__encial

F) a__equible

G) con__eptual

H) su__eptible

24. “ll “

E) Cocu__o

F) Pa__acate

G) Paneci__o

H) Ahu__entar 

25. “n”

E) e__butir

F) e __peorar

G) ci__breño

H) li__fático

26. “ y “

E) intu __o

F) arru__
o

G) murmu__o

H) apabu__o

27. “y”

E) destitu__a

F) deste__a

G) arru__a

H) enta__a

28. “z”

E) espe__a

F) undo___a

G) poro__a

H) extrañe__a

29. “z”

E) obe__o

F) grue__o

G) hala__o

H) retra__o

30. ¿Cuál de los siguientes enunciados se completa correctamente con E inicial mayúscula?

E) El congreso tuvo un carácter __uropeísta.

F) Hicieron un estudio sobre el __urocomunismo.

G) El triunfo recayó sobre el grupo  de tendencia __uropeizante.

H) Analizaron las causas de la expansión del sindicalismo en __uropa.
1. Según su libro de texto, para que el lenguaje cumpla su función principal se requiere

M) una ortografía correcta.

N) una expresión clara y precisa.

O) un estilo elegante y depurado.

P) un amplio conocimiento literario.

2. ¿Cuál de las siguientes oraciones es simple?

E) Aunque .muchas personas lo dudan, los científicos están seguros de su descubrimiento.

F) Las fotografías muestran un nuevo sistema solar en sus primeras etapas de formación.

G) Como las fotografías muestran la formación de planetas en torno a la estrella Beta Pictoria, se piensa en un nuevo sistema solar.

H) Los científicos norteamericanos anunciaron el descubrimiento de un nuevo sistema solar; luego deben tener pruebas para afirmarlo.
3. De las oraciones subrayadas, ¿cuál es subordinada?

E) A veces nos miraba y otras, nos huía.

F) La fuente se tornó limpia y transparente
G) Cuando lo vi,  llevaba un paquete de libros azul.

H) Finalmente, empezó la conferencia del psicólogo.

4. ¿Cuál de los siguientes enunciados tiene predicado verbal?

E) La decisión del jurado fue injusta.

F) La obra premiada estaba bastante mal escrita.

G) Se presentaron mejores obras que la ganadora.

H) Algunos participantes se veían muy disgustados.

5. ¿Cuál de las siguientes oraciones tiene sujeto tácito?

E) Conocemos poco de una cultura tan antigua como la egipcia.

F) El culto a los muertos sirve de base a la religión egipcia.

G) La literatura egipcia encierra un carácter histórico .documental.

H) Se conserva en Londres la colección más importante de poesía egipcia.

6. Elija la oración que tiene subrayado correctamente el complemento directo.

E) Los chicos ganaron el partido de fútbol
F) La casa quedó totalmente abandonada.

G) Los gatos rodearon el árbol con rapidez.

H) La niña se comió el helado de fresa.

7. Lea lo siguiente:

Ha dado el arte americano, desde mucho tiempo atrás, grandes aportaciones a la cultura occidental.

¿Cuál es el complemento directo de la expresión anterior?

E) el arte americano

F) grandes aportaciones

G) a la cultura occidental

H) desde mucho tiempo atrás
8. ¿Cuál de las siguientes palabras es aguda?

E) Natural.

F) Especie.

G) Proteína.

H) Fenómeno.

9. ¿Cuál de los siguientes enunciados se completa correctamente con la palabra de acentuada diacríticamente?

E) Traigo el ___
la última semana.

F) Espero que le_____
el paquete hoy.

G) Pasará pronto el tiempo ______lluvias.

H) Negará su conocimiento _______la ciencia.

En las siguientes preguntas, elija la palabra que se completa correctamente con la letra o letras que en cada caso aparecen entre comillas.

10. “ c “

E) dolen_ia

F) aneste_ia

G) eutana_ia

H) sineste_ia

11. “ v ”
E) _ernáculo
F) _erenjena.

G) _ermellón
H) _erbiquí.

12.  “c “
E) conclu_ión

F) defini_ión

G) reprei_ón

H) mi_ión
13. “ c “

E) Contu__ión

F) Rever__ión
G) Progre__ión

H) Consterne__ ión

14. “ c “
E) Agre__ión

F) Chapu__ón

G) Impre__ión
H) Absolu__ión
15. “ s “
E) a__entuado
F) morfo__intaxis

G) subordina__
ión

H) re__íproco

16. “g”
E) ti__era

F) here__ía

G) con__énito

H) paradó__ico

17. “ h “
E) __ ieratismo

F) __eidetismo

G) __ineptitud

H) __enigmático

18. “g”

E) A__eno

F) Con__énito

G) Beren__ena
H) Cerra__ería
19. “z”

E) compromi__o.

F) e) asustadi__o.

G) conci__o.

H) remi__o.
20. “j”

E)   he__emonía 
F)   __erminante

G)   e__ecutable

H)   __enuflexión

21. “m”
E) e__clítico

F) o__ dulatorio

G) a__ bivalente

H) i__traducible

22. “m” 
E) co__frontación.

F) i__
verosímil

G) i__numerable

H) cie__piés

23. “s”

E) pa__ión.

F) cien__ia.

G) infan__ia.

H) inven__ión.

24. “s”
E) extremo_o.

F) urgen_ia.

G) a__ ulejo.

H) cabe__ón.

25. “v”

E) apro__ado 
F) ha__ilidad

G) pasi__idad

H) em__elesado
26. “ sc “

E) di__idencia

F) de__enlace

G) resu__itar

H) e__indir
27. Lea el siguiente párrafo:

“LA DECISION QUE TOMO EL PRESIDENTE DE LA EMPRESA FUE

APLAUDIDA; EL PERSONAL NO PUDO MENOS QUE FELICITARLO,

LA RESPONSABILIDAD RABIA TERMINADO Y NUEVAMENTE LA

CALMA LLEGABA A TODOS; SIN EMBARGO, SOLO EL SECRETARIO

SE ENTERO DE LA VERDADERA CALAMIDAD QUE TUVO QUE AFRON

TAR EL FUNCIONARIC PARA SALVAR EL BUEN NOMBRE DE LA

COMPAÑIA.”
Según las normas de su libro de texto, elija la opción que contiene todas las palabras que deben escribirse con mayúscula en el párrafo anterior.

E) LA, PRESIDENTE, SECRETARIO.

F) LA, EMPRESA, PERSONAL.

G) FUNCIONARIO, COMPAÑIA.

H) PERSONAL, PRESIDENTE.

28. Lea lo siguiente:

LA ACTRIZ DELIA CASANOVA INFORMO QUE EL VIERNES 18 DE

MARZO SERA REPUESTA LA OBRA NAUFRAGOS DE ESQUIVEL, A

LAS 20:30 HORAS, EN EL TEATRO “GALEON”.

¿En qué opción están todas las palabras que deben escribirse con inicial mayúscula en el párrafo anterior?

E) LA, DELIA, CASANOVA, NAUFRAGOS, ESQUIVEL, GALEON.

F) LA, MARZO NAUFRAGOS, HORAS, TEATRO, GALEON.

G) ACTRIZ, CASANOVA, MARZO, OBRA, ESQUIVEL.

H) DELIA, VIERNES, ESQUIVEL, HORAS, TEATRO.

29. Lea lo siguiente:
Patricia se acercó a la cueva y dijo ____ “Fernando _____






I

     II

quédate afuera para vigilar” ________ El aún no comprendía





   III

el motivo de esa locura ________dentro de la cueva Patricia 
                                          IV

pensaba en su secreto

El espacio donde debe escribirse coma está indicado con el número.

E) I.

F) II.

G) III.

H) IV.

30. Lea la siguiente noticia:
“Ayer, mientras unos hombres excavaban para sembrar un gigantesco árbol, encontraron una bella estatua renacentista. Inmediatamente, antropólogos,  arqueólogos e historiadores fueron a ver tan extraordinario hallazgo. Las primeras conjeturas revelan que probablemente fue una de las últimas esculturas hechas por Miguel Angel. Sin embargo, a no se puede asegurar nada, faltan muchos estudios, dicen los investigadores. Pero de ser cierta la posible paternidad de la estatua, el mundo conocerá una maravilla más del gran Miguel Angel Buonarroti.”

¿Qué dato le falte a la noticia anterior?

E) El modo.

F) El hecho.

G) El lugar.

H) El tiempo.
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